

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/80561>

Тип работы: Реферат

Предмет: История России

Введение 3

1. Совершенствование структуры ВВ МВД СССР в 90-е годы 5

2. Участие ВВ МВД СССР в ликвидации межнациональных конфликтах 7

Заключение 22

Список использованной литературы 25

Приложение 26

Введение

Конец двадцатого века и начало нового тысячелетия были отмечены крупными политическими катаклизмами. На политической карте мира великая страна СССР исчезла. В мире только одна сверхдержава США.

За несколько десятилетий историческая карта самой России изменилась. События в странах Балтии, Нагорном Карабахе, Баку, Ереване, Сумгаите, Фергане, Тбилиси, Абхазии, Чечне явились детонатором взрыва социальной структуры государства. Сама картина и хронология событий, несмотря на то, что многое из того, что произошло и происходит на глазах у живых людей, стирается в памяти людей. У многих есть смутные воспоминания о некоторых спорах в союзных республиках бывшего СССР, о последующих погромах и боях на площадях, а затем о стычках и войнах, потоках беженцев.

На просторах бывшего СССР и на территории современной России в результате экономического кризиса, произошла социально-политическая нестабильность, несколько длительных и мимолетных вооруженных конфликтов и этнических столкновений, иногда с применением тяжелого оружия, вооруженных сил и внутренних войск МВД СССР (Россия) (армяно-азербайджанский конфликт 1988 -1994 гг., события в Прибалтике в 1991 г., события в Ферганской долине в 1989 г., осетино-ингушский конфликт 1992 г., восстановление конституционного Приказа в Чеченской Республике в 1994-1996 гг., антитеррористическая операция на Северном Кавказе с 1999-2002 гг.).

Серьезными последствиями этих конфликтов стали человеческие жертвы - десятки тысяч людей погибли и пропали без вести, был причинен огромный материальный ущерб, сотни тысяч человеческих судеб были нарушены, тысячи детей остались сиротами.

Кризисный характер ситуации в этих регионах обусловлен тем, что с распадом СССР и провозглашением его бывшими республиками своего суверенитета развернулась ожесточенная борьба за власть между различными местными политическими и клановыми группами с использованием идей национализма, религиозные разногласия, межэтнические противоречия, террор и насилие для достижения своих целей. Этот период исторического развития СССР и последующей Российской Федерации как суверенного государства характеризуется активным использованием Вооруженных сил и внутренних войск для ликвидации последствий конфликтов, спасения людей и сохранения материальных ценностей.

1. Совершенствование структуры ВВ МВД СССР в 90-е годы

На военную службу внутренних войск МВД России за последнее десятилетие оказали влияние радикальные политические, экономические и социальные перемены, вызванные распадом СССР и формированием российской государственности. В 90-х гг. был сделан серьезный шаг к правовому обеспечению их службы и боевой деятельности, что позволило более эффективно использовать воинские части в чрезвычайных ситуациях и в зонах вооруженных конфликтов.

В законе СССР от 26 марта 1990 г. «Об обязанностях и правах внутренних войск МВД СССР» лишь часть задач, выполняемых внутренними войсками, регулировалась при охране общественного порядка».

События последнего десятилетия показали, что правовой механизм использования внутренних войск в межнациональных и вооруженных конфликтах, особенно на Северном Кавказе, не всегда был

своевременным и четко определенным.

Решениями высших органов государственной власти и руководства страны в определенные периоды, в зависимости от ситуации, были назначены дополнительные задачи для войск, не закрепленных в Законе и правилах внутренних войск, например:

подавление действия военизированных формирований фронта национального спасения;

1. Журнал "На военном посту". 2014 - 2019
2. К. Мяло Россия и последние войны XX века. - М.: Вечер, 2016.
3. Карпов Б., Смирнов О. Внутренние войска. Кавказский крест. - М.: Война и мир, 2017.
4. Кислицын Ю. Миротворцы в заложниках. // На боевом посту № 5-6, 2015.
5. Россия и СССР в войнах XX века / под ред. Г. Кривошеева, М.: ОЛМА ПРЕСС, 2017.
6. С.Г. Лысенков, В.П. Сидоренко. Внутренние войска. Страницы истории. СПб, 2016.
7. Сборник «На страже бессонных». М., 2012 - 2015
8. Удманцев В. Мы готовим универсальных солдат. // Защитник Родины № 38, 2017.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/80561>